Brukermedvirkning
Brukermedvirkning innebærer at mottakere av tjenester og ytelser (brukere) selv aktivt medvirker ift. beslutninger i forhold som angår dem.
Reell brukermedvirkning betyr at du som pasient deltar i planlegging, utforming, gjennomføring og evaluering av ditt eget behandlings - og tjenestetilbud.  

Brukermedvirkning skjer på to nivåer:

1. Individnivå 
Samarbeid mellom den enkelte bruker og forvaltningen. Brukeren er den som vet best om sin egen livssituasjon. Fagkompetansen og brukerkompetansen utfyller hverandre. Brukeren kan utvikle en individuell plan sammen med fagpersonell, eller på annen måte ta del i egen situasjon.

1. Systemnivå 
Brukerorganisasjonene er representert på ulike nivåer for å ivareta brukernes erfaringer, og med basis i brukerkompetansen, bidra til å utvikle gode tjenester. Dette kan skje gjennom møter, arrangementer, høringer og prosjekter.

Rusreformen som trådde i kraft 1.januar 2004 innebærer at rusavhengige har fått status som pasienter og dermed gis de samme rettigheter som andre pasientgrupper.
Rusavhengiges rettigheter er dermed lovfestet gjennom Lov om pasientrettigheter.

Alle som har behov for langvarige og koordinerte sosial- og helsetjenester, har rett til å få utarbeidet en individuell plan (IP) dersom personen selv ønsker det.
Individuell plan er ett forpliktende samarbeidsdokument, og skal inneholde en oversikt over dine mål, ressurser og behov for tjenester. Du har rett til å delta i hele prosessen med å lage planen. Du kjenner situasjonen din best, mens fagfolk har oversikt over forskjellige løsninger og tiltak som finnes. 
IP kan sees som ett kvalitetssikringsverktøy og er brukerens plan.
En ansvarsgruppe skal fungere som en arbeidsgruppe bestående av (fag) personer som har mest kontakt med brukeren, i tillegg til brukeren selv. Målsettingen med arbeidet i ansvarsgruppen er koordinering, sikre overganger mellom ulike livsfaser og brukermedvirkning.
En ansvarsgruppe er ikke lovregulert, og det er dermed ikke noe krav. En velfungerende ansvarsgruppe kan allikevel ha en stor og viktig betydning for deg i din rehabilitering.

Husk at aktiv bruk av Individuell plan og ansvarsgruppe er viktige brukermedvirkningsverktøy! 
